Gabarito da 12 lista adicional de exercicios - PS13024

1) [Rec 2007] Dado o circuito abaixo:
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Vo

[0,5] a) Deduza a expressdo de vy em fungdo de v; e de x.

1—x

v, = (1+ v;

[0,5] ) Qual a faixa de valores que pode ser obtida para o ganho de tensdo com x
variando de 0 até 1?

para x=0 — A, = Vo/vi =

vo/vi

[0,5] ¢) Mostre como a partir da colocagdo conveniente de um resistor (desenhe o
novo circuito) com valor fixo de modo que a faixa de valores para o ganho possa va
riar de 1 a 11. Qual o valor deste resistor?
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2) [2%prova 2002] Dado o circuito do amplificador de instrumentagdo abaixo:
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a) [1,0] Considerando-se todos os componentes ideais, e no caso de termos

resistores precisos (AR = 0), deduza a expressdo do ganho diferencial
Ad =V AV

v, sera dado por:
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do amplificador de diferencas abaixo, vem:
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b) [0,5] Na condig¢do do item (a), calcule Ay para R;=10k
e R2: R3: R4:100k.Q
Vo 200\ 100
(1+75) 705 -

A = —= —_—,— =
a7 Ay 10 /100

¢) [1,5]Considerando-se que os resistores Ry (AR # 0) estejam
desbalanceados, obtenha a expressado de v, do tipo: vy = Ay4. AV + A..V

R3+R4—AR

Obs: Considerar que : =1
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Resolvendo agora por superposi¢do, vem:
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Considerando que:
R;+ R, — 4R
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Vo = R—3(1 + ZRZ/Rl)'AU +R—317

vo = Ag. AV + A,V

Entdo, tem-se
R, 24R
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d) [00] Ag=722(1 + 2-100k2/10k) = 21
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3)

(12 prova de 1999) Dado o circuito eletrénico abaixo onde foram empregados
amplificadores operacionais ideais ( Ay — ©, Z;, — 0, Zy— 0):
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a) Determine a expressdo de vy(t) como fungdo dos sinais de entrada v(t) e

vo(t)
vo, () = —= v (Ddt e v, (t) = ——= [ v, (D)t
R R
vo(®) = — 770, () + (14 2) v0,(©) = =0, (©) + 20, (0)
2 2
vo(t) = Ej v, (O)dt —— | v, (t)dt

RC

2
v(t) = == | [v2 () — vy (D)]dt

b) Um circuito que satisfaz a relagdo deduzida no item (a) empregando 1
AmpOp. e dois capacitores é o integrador de diferencas mostrado abaixo.
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2
emque:  w(®) = vo(0) + o= [ [920) — vy (O]t

onde:  v5(0) = vc(0) + v'c(0) = v4,(0) — 2v4,(0)

1 2
Vo(s) = % Vi(s) = Va(s)] = —RL;Q Va(s) = Vi(s)] = ~IRC Va(s) = V1(s)]
2

2
e no dominio do tempo: v(t) = — ﬁEj[vZ(t) —v;(t)]dt



4) (28 Prova 2011) [2,5 pontos] Dado o circuito abaixo com o amplificador
operacional ideal:

a) [1,5] Determine a expressao v, = f(v;).
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b) [1,0] Determine R; e R; para que o circuito tenha uma resisténcia de entrada de
50 kQ e um ganho de tensdo de -104V/V. Sabe-se que R; e Ry = 100 k€2

R; =50k entio R, = R; =50kQ
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